

На XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

лющих собой пример преданности и самопожертвования, о наших рабочих, которые в тяжелых условиях эксплуатации, лишившись всяких прав, мы думали о наших крестьянах, работающих на обожженных солнцем клочках земли, чтобы сеном и травами и страдая от 4 до 6 центнеров пшеницы с гектара. Мы думали о тысячах сельскохозяйственных рабочих, которые выехали из провинции в провинцию, предлагая свой труд. Мы думали об интеллигенции, подвергнутой двойной цензуре, религиозной и фашистской, вынужденной писать в незнакомом языке, срывая свое отношение и гнет в Франко и его камикариэ епископов и генералов.

Но мы думали также, что ни американские базы, ни поддержка, оказываемая Франко немецкими фашистами, не смогут предотвратить его падения и развития демократической революции, бурлящей в недрах испанского общества в поисках выхода.

Мы будем бдительны, чтобы помешать империалистическим агрессорам использовать нашу страну, как атомный трамплин, вывлет в заключение Долорес Ибарури. Таково наше обязательство XXII съезду, я мы, испанские коммунисты, выполним свой долг перед нашим народом, перед международным коммунистическим движением.

Генеральный секретарь Коммунистической партии Финляндии тов. Вилле Песси говорит о всемирно-историческом значении XXII съезда КПСС, о том, что съезд находится сейчас в центре внимания всего мира. Этот факт, подчеркивает тов. В. Песси, свидетельствует о силе нашей партии и всего советского народа, о том авторитете, которым Советский Союз, строящий коммунизм, пользуется среди всех народов мира.

Мы разделяем также мнение, продолжает оратор, что руководители Албанской партии труда заняли чудную марксистско-ленинскую позицию и резко отделились от решений совместного совещания представителей коммунистических и рабочих партий, подписанных год назад.

Далее тов. В. Песси характеризует значение проекта новой Программы КПСС для международного революционного движения. Эта Программа, говорит В. Песси, ознаменует закономерный этап пути развития, по которому идет международное коммунистическое движение, иду все народы в борьбе за мир, демократию, за лучшее будущее для трудящихся, за социализм.

Оратор указывает, что политика мирного сосуществования, проводимая Советским Союзом, в частности в отношении Финляндии, заслуживает признания среди народов Финляндии.

На трибуне бригады Вышневолоцкого хлопкобумажного комбината тов. В. И. Гаганова. Текстивный наш комбинат, говорит оратор, поручили мне передать наш трудовой рапорт съезду (В. И. Гаганова передает Н. С. Хрущеву рапорт вышневолоцких текстильщиков). Наш рапорт, продолжает тов. Гаганова, это рапорт о трудовых подвигах комбината съезду. В нем сказано, что текстильный комбинат в предсезонном соревновании одержал значительную победу. Сверх плана с начала года выпущено 2 миллиона 500 тысяч метров готовых тканей. В нашу сверхплановую ткань мы можем одеть более полумиллиона советских людей.

Делегат рассказывает съезду об успехах своей бригады, которая была создана в прошлом году из числа малоопытных девушек, недавно окончивших школу ФЗУ. В. И. Гаганова докладывает съезду, что его обязательство бригада выполнила и дала сверх плана 7200 килограммов пряжи.

При изучении проекта Программы текстильщики хорошо поняли, что коммунизм, план построения которого изложен в этом историческом документе, не придет к нам сам по себе. Построение коммунизма дело всего народа, его энергии, его разума. Вот почему не случайно в ходе изучения и обсуждения проекта Программы на еще большую высоту поднялась активность и творчество рабочих и работников. Тов. Гаганова рассказывает о новых начинаниях, направленных на повышение производительности труда, на увеличение выпуска продукции.

На стелодочных «Красный май» и других предприятиях города и района получал распространение почин молодой коммунистки Галины Пушковой, предложившей увеличить ей норму, потому что она чувствует, что может сделать больше, чем требовали существовавшие тогда нормы. Эти примеры — убедительное подтверждение того, что увеличение плановых показателей работы человека стало соблюдением принципов морального кодекса строителя коммунизма, изложенного в проекте Программы.

В. И. Гаганова говорит, что советские люди горячо одобряют деятельность Центрального Комитета и лично Никиты Сергеевича Хрущева, от всей души приветствуют проект Программы КПСС. Мы, простые рабочие, все советские люди, заявила тов. Гаганова, клейдем позором антипартийную группу, всех ее участников. Советские люди горячо одобряют внешнеполитический курс нашей партии, изложенный в проекте Программы. Советским людям нужен мир, он нужен, чтобы спокойно растить детей, спокойно жить, спокойно ходить на работу и спокойно ложиться ночью спать. Пусть никогда не повторится трагедия Хиросимы! Пусть над миром летают

ракеты науки, а не ракеты войны!

Слово предоставляется Председателю Совета Министров РСФСР тов. Д. С. Полянскому.

Отчет Центрального Комитета, говорит он, — яркое выражение замечательных побед советского народа, правильности ленинского курса, по которому следует наша партия, наша страна. Советский Союз преуспел ныне в самую могучую силу современности, приобрел огромный авторитет на международной арене. Наша Родина продвинулась далеко вперед в развитии всех отраслей народного хозяйства, повышении жизненного уровня и культуры трудящихся, в укреплении своей обороноспособности. Именно на этой прочной основе построение коммунистического общества стало реальной практической задачей. Центральный Комитет теоретически обосновал методы ее решения, указав ясный путь перехода от социализма к коммунизму.

В новой Программе партии воплощены мечты и мечты Ленина о коммунизме. Новые вдохновенные замыслы порождает она, новыми славными делами отвечая труженикам городов и деревень на призыв партии создать материально-техническую базу коммунизма.

Немалый вклад в осуществление этой Программы внесут трудящиеся Российской Федерации. Тов. Полянский подробно останавливается на вопросах хозяйственного и советского строительства в республике, связанных с выполнением величественных перспектив развития экономики в ближайшем двадцатилетии. Он приводит следующие яркие цифры. В России будет построено свыше 300 мощных тепловых электростанций и гидроэлектростанций, выработка электроэнергии возрастет в десять раз и достигнет двух триллионов, микроватт-часов, добыча нефти увеличится более чем в четыре раза, газа — в 14 раз, выплавка стали — в четыре раза, черная металлургия превысит нынешний уровень всей металлургии США в 1,7 раза.

Исключительно высокими темпами будет расти химическая промышленность. Ее продукция увеличится в 12—13 раз. Колоссальных масштабов достигнет машиностроение.

Есть основания утверждать, что семилетний план республикой будет выполнен досрочно. Сверх плана страна получит примерно 13 миллионов тонн стали, 10 миллионов тонн проката, 30 миллионов тонн нефти.

Весьма недостатком в руководстве промышленностью и строительстве, тов. Полянский подчеркивает, что жизнь требует повышения уровня научного обоснования планов. Вдумчивый анализ работы каждого предприятия и стройки, совнархоза, министерства и ведомства поможет вскрыть новые неиспользованные возможности.

Переход к проблематике строительства, тов. Полянский отмечает, что хотя теперь мы строим лучше и быстрее, чем прежде, но в этом деле имеются крупные недостатки. Серьезно отстает строительная база, выделяемые средства некоторыми совнархозами не осваиваются. Вместе с тем многие местные работники с излишним усердием добиваются выполнения ассигнований для новых объектов и не уделяют серьезного внимания завершению ведущих и пусковых строений. Все это порождает распыление средств, материальных и трудовых ресурсов по многочисленным объектам, замедляет темпы строительства.

В республике, говорит тов. Полянский, сейчас принимаются меры, позволяющие ускорить строительство строительной базы, преодолеть распыление средств и добиться быстрого завершения ведущих и пусковых строений, снизить стоимость строительства и повысить его качество, использовать возможности расширения и реконструкции действующих предприятий.

Российская Федерация дает более половины всего производства основных продуктов сельского хозяйства. После 1953 года, сообщает тов. Полянский, республика более чем в полтора раза увеличила производство и заготовки зерна, мяса, молока, шерсти и других продуктов. За последние годы партия и правительство втрое увеличили капиталовложения в сельское хозяйство РСФСР. Колхозы и совхозы ежегодно получают около 80 тысяч тракторов, 40 тысяч комбайнов и много другой техники, возросло производство минеральных удобрений. Это дало возможность многим областям достигнуть заметных успехов. Однако, отмечает тов. Полянский, есть немало областей, которые из года в год не выполняют своих обязательств перед государством и советским народом. Анализируя причины этого, он считает главной среди них — плохое использование земли в ряде районов Федерации. Общая для этих районов особенность — это зоны, где с особой настойчивостью внедрялась травополная система земледелия. Она наносит серьезный вред хозяйству, тормозит производство сельскохозяйственной продукции, мешая ей вперёд.

Оратор сообщает, что Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров республики совместно с областными, краевыми и республиканскими организациями разрабатывают меры по улучшению структуры посевных площадей. Уже в будущем году за счет сокращения чистых паров и трав, освоения новых земель намечено расширить посевные площади зерновых на 6 миллионов гектаров, в том числе зернобобовых — на 3,5 миллиона гектаров. Посевы кукурузы на зерно будут до-

ведены почти до четырех миллионов гектаров. Это позволит значительно увеличить производство зерна и кормов. Резервы сельского хозяйства республики огромны.

Тов. Полянский подчеркивает, что мощный подъем производительных сил сельского хозяйства позволил решить две основные, тесно связанные между собой задачи — достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности и обеспечить постепенный переход нашей деревни к коммунистическим общественным отношениям, ликвидировав в основном различие между городом и деревней.

Большое место в выступлении тов. Полянского было отведено деятельности республиканских и местных органов государственного и хозяйственного управления, развитию в них демократических основ и общественных начал. Совершенствование аппарата, отмечает он, неразрывно связано с правильным подбором, умелой расстановкой и воспитанием кадров. Личные достоинства, политические и деловые качества, ор-

ганизаторские способности руководителя, подчеркивает оратор, являются важнейшими факторами успешной работы предприятия или учреждения. К сожалению, говорит тов. Полянский, есть еще весьма живучая категория людей, которая постоянно проваливает дело, и все же их долгие годы почему-то считают «ответственными работниками». Полтора однажды в определенную номенклатуру, они как бы получили мандат на свое служебное бессмертие.

Сформулированные в Программе партии требования дальнейшего повышения роли органов Советского государства, их демократизации и укреплению связи с массами имеют огромное организационное и практическое значение, продолжает Д. С. Полянский. Они возрождают советских работников знаниям путей, форм и методов дальнейшего совершенствования всей многообразной работы государственного аппарата. Они отражают объективную закономерность перехода от социалистической государственности к общественному коммунистическому самоуправлению.

Восстановив ленинские принципы партийного и государственного руководства страной, продолжает Д. С. Полянский, Центральный Комитет пробудил в народе новые могучие силы. Только антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова и других пыталась помешать этому, выступила буквально против всех мероприятий партии по всем важнейшим вопросам внутренней и внешней политики. Оратор напоминает, как Молотов выступал против развития промышленности и строительства, против освоения целины, против улучшения методов планирования и других мероприятий партии, продирая в аяны х живую. Тов. Полянский говорит далее, что тов. Ворошилов, будучи членом антипартийной группы, являясь ее активным участником, вел себя дерзко, грубо, вызывая в критические минуты от него отказавшись воспринять членами Центрального Комитета партии, требовавшими созыва пленума Центрального Комитета. Он забыл о том, что его избрала в Президиум Центрального Комитета и, следовательно, могли лишь антипартийные дела тов. Ворошилова, а не его личные заслуги, заставить его покинуть ответственность, а как вся антипартийная группа.

Наша партия, разгромив фракционеров, указывает оратор, укрепилась единством своих рядов, стала еще более монолитной и сплоченной.

В отчете Центрального Комитета партии, указывает Д. С. Полянский, дана принципиальная оценка неправильным действиям албанских руководителей. Мы, делегаты съезда, полностью разделяем эту оценку, ибо она выражает мнение всей нашей партии, всего советского народа.

Необходимо подчеркнуть, говорит оратор, что за последние годы самые важные события в жизни страны, партии, и в том числе разгром антипартийной группы, неразрывно связаны с именем великого ленинца, выдающегося политического деятеля современности, с именем Никиты Сергеевича Хрущева.

Обсуждая отчет Центрального Комитета партии и проект Программы КПСС, все мы, а вместе с нами и весь народ, будем единодушно голосовать за одобрение деятельности Центрального Комитета партии, за новую программу, за строительство самого справедливого общества на земле — за коммунизм.

Выступает первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Литвы тов. А. Ю. Снечук. В докладе Никиты Сергеевича Хрущева, говорит он, глубоко проанализирована деятельность нашей партии за время, прошедшее после XX съезда КПСС. Замечательный теоретический и практический опыт нашей партии, ее Центрального Комитета нашел свое выражение в создании проекта новой Программы КПСС, программы разворота строительства коммунизма. Как и повсюду в нашей стране, коммунисты Литвы и все

литовцы решительно преодолели культ личности, разгромив антипартийную группу оторвавшихся от жизни фракционеров, пришла к своему XXII съезду еще более окрепшей, тесно сплоченной волею ленинского Центрального Комитета на главе с товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Наше время, продолжает оратор, время действительно великих свершений. Известно, что Киргизия до Октябрьской социалистической революции была одной из самых отсталых стран России. Не имея промышленности в прошлом, Киргизия поставила сейчас современное промышленное оборудование 25 странам. Коренные изменения осуществлены в сельском хозяйстве. Неизмеримо повысился уровень материального благосостояния трудящихся.

Киргизский народ, говорит далее тов. Усубалиев, отлично знает, что всеми своими успехами в государственном, хозяйственном и культурном строительстве он обязан мудрому руководству Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, братской помощи народов нашей страны,

стигнут некоторый дост общественно-готовый скота. Все это дало возможность по сравнению с 1958 годом значительно увеличить продажу государства мяса, молока, яиц. Оратор ставит вопрос о помощи краю в освоении новых земель и в создании комплекса сельскохозяйственных машин, приспособленных к почвенно-климатическим условиям Дальнего Востока.

Вечернее заседание 23 октября

Вечернее заседание съезда открылось под председательством тов. К. Т. Маузура.

Тепло встретили делегаты и гости приветственное выступление первого секретаря Центрального Комитета Алжирской коммунистической партии тов. Ларби Бухали.

Для нас, алжирских коммунистов, говорит тов. Л. Бухали, великая честь и великая радость находиться среди вас в исторический момент, когда вы закладываете основы лучезарного коммунистического общества.

Огромный резонанс, который XXII съезд КПСС получил в нашей стране, как во всем мире, подчеркивает его историческое значение не только для советского народа, но и для всего человечества.

Благодаря новой Программе Коммунистической партии Советского Союза четко и очень конкретно проступают очертания коммунистического общества, девином которого является: все для счастья человека.

Тов. Л. Бухали говорит, что алжирские трудящиеся живут еще при колониальном режиме со всем его арсеналом средств национального подавления и расистского унижения, в условиях чудовищной эксплуатации, нищеты.

Алжирский народ, продолжает оратор, получая со стороны Советского Союза неогромную моральную поддержку в борьбе за свое освобождение, уверен, что осуществление Программы КПСС откроет перед ним перспективы еще большей экономической и технической помощи, которая будет направлена на создание национальной экономики после освобождения родины. Борьба алжирских патриотов, закаленных в длительной жестокой войне за свое освобождение, все более принимает политический, экономический и социальный характер.

Благодаря своей героической борьбе, стоившей огромных жертв, благодаря солидарности с алжирским народом прогрессивных сил всего мира, в том числе французских, вдохом в ямы х братской Французской коммунистической партии, алжирский народ одержал большие победы над французским империализмом. Однако ему необходимо предпринять еще много усилий и пойти на новые жертвы, чтобы добиться своей национальной независимости.

Резкий отпор, говорит тов. Бухали, который был дан в алжирских городах под руководством рабочего класса преступлениям ультраколониалистов, а также массовые демонстрации алжирских трудящихся во Франции подчеркивают решимость нашего народа быстро положить в политическом и экономическом отношении конец империализму.

Оратор рассказывает, что во Франции подвергают аресту алжирцев, которые выступают против дискриминационных мер, принимаемых в них. Мы осуждаем эти зверские репрессии, говорит он, и призываем всех советских людей потребовать немедленного их прекращения.

Алжирская коммунистическая партия, подчеркивает оратор, всегда руководствуется ботальным и не имеющим себе равного опытом славной партии Ленина, а также Л. Бухали. Подобно тому, как мы полностью одобрили исторические решения XX и XXI съездов, которые нам оказали огромную идеологическую помощь, мы считаем своим долгом заявить о полном и безусловном согласии с политикой нашей партии, определенной в постановлениях Н. С. Хрущева на XXII съезде. Для алжирских коммунистов, Коммунистическая партия Советского Союза всегда была и остается испытанным авангардом международного коммунистического движения.

В заключение своей речи Ларби Бухали желает советскому народу больших успехов в созидательном труде, в борьбе за осуществление коммунистического общества. Он передает товарищу Н. С. Хрущеву приветствие XXII съезда Алжирской коммунистической партии. В зале раздаются бурные, продолжительные аплодисменты, возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия Алжира», «Да здравствует народ Алжира, борющийся за свою независимость», «Долой империализм, долой колониализм!».

Выступивший затем генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Чили тов. Луис Корвалан сказал, что дороги в будущее, открытые Октябрьской социалистической революцией, расширяются и с каждым днем становятся все более светлыми. Приближается новая эра — эра коммунизма. Уже четко вырисовываются основные черты будущего общества царства полной и подлинной свободы, без эксплуатации, без войн, без неудовлетворенных потребностей. Честь и слава партии, которая так много сделала и делает для освобождения трудящихся, для счастья человечества, которая провозгласила сегодня в своей Программе самый гуманный лозунг: «Все для человека!».

История ответа вашей партии, продолжает оратор, понесла и героическую роль — быть первой в походе по неизведанным путям, самоотверженно идти в авангарде, служить примером для дру-

гих. Поэтому она всегда возбуждала ненависть международной реакции и вызвала восхищение, похвалу и любовь революционно-пролетарият всех стран.

Тов. Л. Корвалан указывает на огромное значение XX съезда КПСС для дела мира и социализма. Он заявляет, что выводы, вытекающие из его решений, борьба против культа личности оздоровили и укрепили мировое коммунистическое движение.

Все то, чем живут сейчас народы Латинской Америки, говорит далее Луис Корвалан, можно назвать одним словом, которое с каждым днем становится все более значимым и которое вдохновляет нас на борьбу, — «Куба».

Поэтому американские империалисты замышляют новые агрессивные акты против этой героической, крошечной по размерам, но огромной по своим делам братской страны. Карибского моря. Однако пусть они остерсеются. Народы Латинской Америки не сидят сложа руки. Как образно выразился Пабло Неруда, если империалисты вновь попытаются задуть Кубу, во всех уголках континента вспыхнет пламя Сьерра-Маэстры.

Да здравствует кубинская революция и борьба всех народов Латинской Америки за свою национальную независимость!

Да здравствует мир и социализм! — провозглашает Луис Корвалан под бурные аплодисменты участников съезда.

Глубоко волнующим событием называет XXII съезд КПСС генеральный секретарь испомода Коммунистической партии Великобритании тов. Джон Голлан. Говоря о замечательном плане строительства коммунистического общества, он подчеркивает, что на протяжении всей истории человечества не было возможно осуществление такого плана. Никогда еще перспектива изобилия для трудящихся не была столь ясной, яркой и близкой, какой она предстает сегодня.

Тов. Д. Голлан характеризует политику консервативного правительства, связанного с НАТО, как губительный ядерный союзом, в котором партизаны являются США и Западной Германией. Эта политика — предательство беззастенчивости и будущее Великобритании. Это политика класса, для которого извлечение прибыли ставится превыше всего. Но растет число тех, кто выступает в Англии против ядерного оружия, против военных баз, против политики подготовки войны. Широится движение за мир, охватывающее все слои общества.

Кризис английской политики нашел свое отражение в банкротстве официальной программы лейбористской партии Англии. Эта политика никогда не решит проблем, стоящих перед страной, ибо она оставляет в неприкосновенности всеобщую власть монополий, сконцентрированных в руках всего экономическую и политическую мощь. Только коммунистическая партия, заявляет тов. Д. Голлан, выдвинула практическую программу построения социализма в Англии.

Водушленные тем, что мы здесь услышали, мы вернемся в Англию и будем рассказывать о том, что вы делаете, о ваших грандиозных планах. Мы возвратимся на родину, исполненные еще большей решимости бороться за великое дело сохранения мира. Да здравствует XXII съезд КПСС! Да здравствует дружба английского и советского народов! Да здравствует великий план построения коммунизма!

От имени всех коммунистов и демократов Ирана первый секретарь ЦК Иранской коммунистической партии Сайям Адиль, выступая на съезде, желает народам дружественного Советского Союза успехов в достижении общечеловеческой жизни и выражает уверенность в том, что советские люди творчески и смело выполнят новую Программу партии.

Действия албанских руководителей, заявляет С. Адиль, представляют собой оппозицию всему живому и творческому, оппозицию пролетарскому интернационализму, коммунистической идеологии. Это позиция не имеющая ничего общего с марксистско-ленинизмом. Наша партия, говорит тов. С. Адиль, вместе со всем международным коммунистическим и рабочим движением будет вести борьбу, разоблачать и добиваться разгрома законодательных позиций албанских руководителей.

Наша партия, продолжает оратор, ищет античную роль в демократическом, антиимпериалистическом движении в Иране. Она поддерживает любые мероприятия правительства, направленные против империализма, заговоров, военных союзов и монополистических нефтяных компаний. Тов. С. Адиль рассказывает о борьбе партии за демократические права и свободу, за удовлетворение экономических потребностей и улучшение условий жизни трудящихся. Эта борьба повысила сознательность народных масс, сплотила их вокруг партии, численность которой за последние два года возросла в два с половиной раза.

Принятие новой Программы XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза означает начало новой эры, эры коммунизма, говорит генеральный секретарь Компартии Португалии тов. Альваро Куньял, братски приветствовавший съезд от имени коммунистов и рабочего класса Португалии.

Новая Программа КПСС, продолжает далее оратор, целиком и полностью базируется на принципах пролетарского интернационализма, являющихся основными принципами деятельности всех коммунистических партий.

(Окончание на 3-й стр.)



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: делегаты съезда беседуют с заместителем председателя Президиума Верховного Совета Украины С. А. КОВИЯКОМ. Фотохроника ТАСС.

ганизаторские способности руководителя, подчеркивает оратор, являются важнейшими факторами успешной работы предприятия или учреждения. К сожалению, говорит тов. Полянский, есть еще весьма живучая категория людей, которая постоянно проваливает дело, и все же их долгие годы почему-то считают «ответственными работниками». Полтора однажды в определенную номенклатуру, они как бы получили мандат на свое служебное бессмертие.

Сформулированные в Программе партии требования дальнейшего повышения роли органов Советского государства, их демократизации и укреплению связи с массами имеют огромное организационное и практическое значение, продолжает Д. С. Полянский. Они возрождают советских работников знаниям путей, форм и методов дальнейшего совершенствования всей многообразной работы государственного аппарата. Они отражают объективную закономерность перехода от социалистической государственности к общественному коммунистическому самоуправлению.

Восстановив ленинские принципы партийного и государственного руководства страной, продолжает Д. С. Полянский, Центральный Комитет пробудил в народе новые могучие силы. Только антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова и других пыталась помешать этому, выступила буквально против всех мероприятий партии по всем важнейшим вопросам внутренней и внешней политики. Оратор напоминает, как Молотов выступал против развития промышленности и строительства, против освоения целины, против улучшения методов планирования и других мероприятий партии, продирая в аяны х живую. Тов. Полянский говорит далее, что тов. Ворошилов, будучи членом антипартийной группы, являясь ее активным участником, вел себя дерзко, грубо, вызывая в критические минуты от него отказавшись воспринять членами Центрального Комитета партии, требовавшими созыва пленума Центрального Комитета. Он забыл о том, что его избрала в Президиум Центрального Комитета и, следовательно, могли лишь антипартийные дела тов. Ворошилова, а не его личные заслуги, заставить его покинуть ответственность, а как вся антипартийная группа.

Наша партия, разгромив фракционеров, указывает оратор, укрепилась единством своих рядов, стала еще более монолитной и сплоченной.

В отчете Центрального Комитета партии, указывает Д. С. Полянский, дана принципиальная оценка неправильным действиям албанских руководителей. Мы, делегаты съезда, полностью разделяем эту оценку, ибо она выражает мнение всей нашей партии, всего советского народа.

Необходимо подчеркнуть, говорит оратор, что за последние годы самые важные события в жизни страны, партии, и в том числе разгром антипартийной группы, неразрывно связаны с именем великого ленинца, выдающегося политического деятеля современности, с именем Никиты Сергеевича Хрущева.

Обсуждая отчет Центрального Комитета партии и проект Программы КПСС, все мы, а вместе с нами и весь народ, будем единодушно голосовать за одобрение деятельности Центрального Комитета партии, за новую программу, за строительство самого справедливого общества на земле — за коммунизм.

Выступает первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Литвы тов. А. Ю. Снечук. В докладе Никиты Сергеевича Хрущева, говорит он, глубоко проанализирована деятельность нашей партии за время, прошедшее после XX съезда КПСС. Замечательный теоретический и практический опыт нашей партии, ее Центрального Комитета нашел свое выражение в создании проекта новой Программы КПСС, программы разворота строительства коммунизма. Как и повсюду в нашей стране, коммунисты Литвы и все литовцы решительно преодолели культ личности, разгромив антипартийную группу оторвавшихся от жизни фракционеров, пришла к своему XXII съезду еще более окрепшей, тесно сплоченной волею ленинского Центрального Комитета на главе с товарищем Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Наше время, продолжает оратор, время действительно великих свершений. Известно, что Киргизия до Октябрьской социалистической революции была одной из самых отсталых стран России. Не имея промышленности в прошлом, Киргизия поставила сейчас современное промышленное оборудование 25 странам. Коренные изменения осуществлены в сельском хозяйстве. Неизмеримо повысился уровень материального благосостояния трудящихся.

Киргизский народ, говорит далее тов. Усубалиев, отлично знает, что всеми своими успехами в государственном, хозяйственном и культурном строительстве он обязан мудрому руководству Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, братской помощи народов нашей страны,

На XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.)

Позиция национальной ограниченности и эгоизма, буржуазного национализма не только чужды, но и противостоят идеалам социализма и коммунизма. Коммунистические и рабочие партии должны решительно и неустанно бороться против подобных позиций, постоянно укреплять в своих рядах верность пролетарскому интернационализму, идеям братского единства и сплоченности вокруг КПСС. В связи с этим оратор подчеркивает: мы считаем, что позиция Албанской партии труда не служит интересам международного коммунистического движения, и выражает наше глубокое сожаление, чтобы эта партия исправила ошибочную и опасную ориентацию своих руководителей.

Тов. Алваро Куньял заявляет далее, что достижения советского народа и Программа КПСС вызывают большую радость у коммунистов, рабочего класса, у всех трудящихся Португалии. Эти достижения являются мощной поддержкой в борьбе португальских трудящихся против фашистской диктатуры.

Говоря о том, что по приказу империалистов Салазар превратил Португалию в базу американского империализма, оратор отмечает, что в настоящий момент фашистская диктатура Португалии переживает серьезный кризис. Для того, чтобы воспрепятствовать единству и активизации действий демократических сил, Салазар еще больше усиливает репрессии. Португальским коммунистам, которые вот уже 35 лет борются в условиях глупого подполья, предстоит тяжелейшая борьба и испытания.

Верная принципам марксизма-ленинизма, Португальская коммунистическая партия, сказал в заключение Алваро Куньял, уменит свои усилия, чтобы объединить демократические и патристические силы, мобилизовать рабочий класс и народные массы на борьбу за мир, национальную независимость, за принятие права народов португальских колоний на самоопределение, за установление демократии в Португалии.

XXII съезд вашей партии, заявляет выступивший с приветственной речью председатель Коммунистической партии Австрии тов. Иоганн Колленг, — это грандиозное историческое событие не только в истории Коммунистической партии Советского Союза и международного рабочего движения, но и в истории всего человечества. Этот съезд открывает перед нами реальные перспективы построения общества без эксплуатации человека человеком, без опасности уничтожения человека коммунизмом во всем мире.

Австрия — нейтральная страна, и мы, австрийские коммунисты, неуклонно боремся за сохранение и укрепление нейтралитета нашей страны, за дружбу между народами Советского Союза и австрийским народом.

Мы сознаем, говорит тов. И. Колленг, что западногерманский империализм и милитаризм представляют собой угрозу и для нашей страны, для ее безопасности и независимости. Реакционные круги прилагают большие усилия, пытаясь в той или иной форме поставить Австрию на

службу агрессивным целям западногерманских монополистов и реакционеров, привязать нашу страну к их военной колониески.

Упорная борьба Советского Союза за обуздание западногерманского милитаризма, за заключение мирного договора с Германией и урегулирование проблем ноберлинской проблемы отвечает также интересам нашего народа, служит делу обеспечения мира и для нашей страны. Австрийские коммунисты всеми силами поддерживают мирные инициативы Советского правительства, возглавляемого товарищем Хрущевым.

Отмечая выдающееся значение решений XX съезда КПСС, тов. И. Колленг решительно выступает против лживых руководств Албанской партии труда, которые направлены против линии XX съезда и наносят ущерб единству мирового коммунистического движения.

КПСС, подчеркивает оратор, провозгласила самую смелую в истории человечества программу, мобилизует и вдохновляет массы на ее осуществление. Это находит австрийских коммунистов, как и всех коммунистов, ведущих борьбу в капиталистических странах, гордым и уверенностью в том, что наше правое дело победит во всем мире.

Мы приветствуем славную Коммунистическую партию Советского Союза и желаем ей и советскому народу дальнейших успехов в труде на благо рабочего класса, на благо трудящихся и народов всех стран.

Как и в предыдущие дни, когда с высокой трибуны съезда выступают представители братских коммунистических и рабочих партий, в огромном зале Дворца съездов гремит аплодисменты. Делегаты великого форума приветствуют тем самым многомиллионную армию коммунистов, смело идущую в авангард человечества, демонстрируют несокрушимое единство мирового коммунистического и рабочего движения.

Взоры, думы и помыслы народа нашей Родины, друзей за рубежом, всех честных людей земного шара обращены к историческому XXII съезду партии, на котором будет принят величайший документ современности — новая Программа КПСС, говорит тов. В. М. Кавун, председатель колхоза имени Сталина Бердянского района Виноградской области.

Тов. Кавун напоминает, что Н. С. Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС горячо поздравил членов колхоза им. Сталина за успехи в увеличении производства зерна, рациональном использовании земли. Разрешили мне с этой высокой трибуны по поручению коммунистов, комсомольцев, всех колхозников нашей области, говорит оратор, передать Центральному Комитету партии, его Президиуму и лично товарищу Никите Сергеевичу, за вашу отцовскую заботу и внимание к нам, труженикам сельского хозяйства, наше великое колхозное спасибо!

Партийная организация и правление колхоза, руководствуясь указаниями партии, все свое внимание направляли на увеличение производства зерна, подчеркивает тов. Кавун. Решалась эта задача путем улучшения структуры посевных площадей, повышения об-

щего уровня культуры земледелия. Главное место в посевах зерновых отведено озимой пшенице, кукурузе и гороху. Теперь эти «три кита» занимают 90 процентов всех зерновых.

Уже сегодня, отмечает он, мы меняем облик села, оно застраивается современными домами, расширяются культурно-бытовые, медицинские учреждения. За последние три года колхозом построена школа на 500 учащихся, в новые дома переселилось 400 семей колхозников. Намечается сделать село поселком городского типа.

Широкие перспективы развития нашей страны, начертанные в новой Программе партии, вдохновляют нас, тружеников земли, на творческие дерзания, на новые трудовые подвиги во имя процветания любимой Родины.

Хочется с этой высокой трибуны сказать о том, что сегодня на устах у всех советских людей: вели нас, родная партия, под ленинским знаменем вперед, к победе коммунизма!

Следующим выступает заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Государственного комитета заготовок тов. Н. Г. Игнатов.

XXII съезд, говорит тов. Игнатов, является величайшим событием в жизни партии и советского народа. Он открывает новую эпоху, когда впервые за всю историю народов будет построено самое передовое, самое справедливое коммунистическое общество.

Мы гордимся тем, что наша партия, пройдя трудный, но славный путь, поведет советских людей на решающий виток, сиюминутный коммунизм, прокладывая дорогу светлом будущему всего человечества. Это путь нам озарила великая хартия всех времен — Программа партии, которую обсуждает и безусловно утвердит настоящий съезд.

Значительное внимание в своей речи тов. Игнатов уделяет вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства.

Дальнейшее увеличение производства зерна как основы развития всего сельского хозяйства является предметом повседневной заботы нашей партии. Тов. Игнатов отмечает, что в упорной борьбе за хлеб почетное место заслуженно отводится целине и гермам ее освоения. Целинные земли дают свыше 40 процентов товарного хлеба. Благодаря целине у нас значительно возросло потребление белого хлеба. Увеличился экспорт хлеба. За последние шесть лет продано 2 миллиарда 300 миллионов пудов зерна, из которых две трети — нашим друзьям, странам социалистического лагеря.

В докладе о проекте Программы КПСС, продолжает оратор, убедительно показаны огромные возможности быстрого увеличения производства зерна. Ставится задача довести валовой сбор зерновых культур за 20 лет до 18-19 миллиардов пудов. Нет сомнения в том, что для достижения этой цели будет проявлена воля и настойчивость, чтобы быстрее заменить малоплодородные культуры высокоурожайными

культурами, более разумно использовать каждый гектар земельной площади, повысить урожайность зерновых и обеспечить комплексную механизацию сельскохозяйственного производства.

Большая работа проведена и по выполнению решений партии об укреплении общественного животноводства в колхозах и совхозах. Теперь в общественном стаде колхозов и совхозов насчитывается свыше 70 процентов всего поголовья крупного рогатого скота, в том числе 53 процента коров; 74 процента свиней и 79 процентов овец. Колхозы и совхозы заняли ведущее положение в производстве и государственных закупках продуктов животноводства.

Контрольными цифрами семилетки предусматривалось закупить за первые три года 20 миллионов 300 тысяч тонн мяса. С начала семилетки закуплено 75.380 тысяч тонн, до конца года колхозы и совхозы продадут еще не менее четырех миллионов тонн. Выполняется задание семилетки и по закупке яиц.

Рост закупок продукции сельского хозяйства позволил значительно увеличить пролажу продуктов питания населению. Розничный товароборот за последние пять лет вырос в полтора раза и в таком же размере увеличился физический объем продаж продовольственных товаров.

Это — хорошие показатели. Но у нас еще не полностью удовлетворяется спрос населения на мясо и некоторые другие продукты питания и промышленные товары. Чтобы полнее удовлетворить растущие потребности народа, партия и правительство решили поднять производство товаров народного потребления.

Замечательные успехи, достигнутые нашей страной, о которых так ярко говорилось в докладах и выступлениях делегатов съезда, продолжает тов. Игнатов, стали возможны благодаря торжеству ленинского курса политики партии, с которого пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

грамме партии, с которой пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

грамме партии, с которой пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

грамме партии, с которой пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

грамме партии, с которой пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

грамме партии, с которой пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

грамме партии, с которой пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

грамме партии, с которой пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

грамме партии, с которой пытались свернуть партия фракционная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова и Гылаева. Она оказывала ожесточенное сопротивление про-

Рапорты горняков Рудника

Коллектив шахты им. С. М. Кирова докладывает съезду партии о досрочном выполнении своих обязательств в предельном соревновании. При объеме 30 тыс. тонн угля добыто 30194 тонны. Себестоимость тонны топлива снижена на 0,5 копейки и снижено на счет этого 7276 рублей. Президиум собрания горняков шахты.

Механизаторы гидрошахты «Полыневская» Северного участка доблестно сражались с целью сдать сверх плана за девять месяцев 19000 тонн угля. Себестоимость тонны топлива снижена на 3,8, производительность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 12,7 процента. Дано 75 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

В. Соколов, начальник гидрошахты.

Коллектив шахты им. 7 ноября докладывает: план по выпуску валовой продукции перевыполнен на 235200 рублей. Выдано сверх плана 31759 тонн угля. Сэкономлено 156700 рублей за счет снижения себестоимости угля.

В. Парихин, начальник шахты.

Горняки участка коммунистического труда № 5 досрочно выполнили свои предельные обязательства. Выдано сверх задания 16500 тонн угля, сэкономлено 11576 рублей, выполнены все технико-экономические показатели.

Бригады нашего участка тов. Корнеев Иосиф Яковлевич — добывать 500 тонн угля сверх плана на каждой комбайн в месяц. Его бригада с честью выполняет взятые обязательства.

И. Черкасский, начальник участка № 5.

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

Сводная таблица выполнения плана по производству мяса в колхозах и совхозах области на 20 октября 1961 года

Районы	Мясо		Молоко		Яйца	
	Занят. место	Проц. выполн. обязат.	Занят. место	Проц. выполн. обязат.	Занят. место	Проц. выполн. обязат.
Анжеро-Судженский	1	96,6	15	75,8	17	67,1
Ижморский	13	80,9	17	69,1	7	95,2
Топкинский	2	95,4	4	84,8	13	83,0
Кемеровский	9	84,8	16	75,4	12	83,9
Прокопьевский	3	89,3	8	81,6	16	79,9
Кузнецкий	1	100,0	1	82,8	12	74,1
Промышленновский	4	88,8	2	86,4	6	96,3
Ленинск-Кузнецкий	15	78,1	10	80,8	8	91,0
Кривянинский	16	75,9	13	78,4	4	101,1
Тяжиский	5	88,8	18	68,6	10	87,9
Тисульский	7	85,3	12	80,2	3	102,4
Чебулинский	6	88,6	9	80,9	2	105,0
Марининский	18	63,1	7	81,8	5	97,5
Юрлинский	8	84,8	11	80,7	1	109,4
Яшиновский	14	80,1	14	76,4	15	79,6
Гурьевский	10	84,2	3	85,4	9	90,9
Беловский	12	81,3	5	83,6	11	86,9
Осинниковский	17	69,0	1	91,6	18	49,7

В целом по области обязательства по заготовкам мяса выполнены на 83,2, молока — на 79,8, яиц — на 94,4 процента. В прошлом же году на эту же дату показатели по заготовкам продуктов животноводства были следующие: по мясу 57,3, по молоку — 83,2, по яйцу — на 60,2 процента.

В дни предельного соревнования многие колхозы и совхозы области добились значительных успехов в производстве продукции животноводства. И сейчас они рапортуют о досрочном выполнении своих годовых обязательств по продаже государству молока, мяса, яиц.

Ижморский колхоз «Победа», колхозы им. Мичурина и «Памьят Ленина» Промышленновского района, некоторые хозяйства Ленинск-Кузнецкого, Прокопьевского, Топкинского, Кемеровского, Гурьевского районов раньше срока на два с лишним месяца выполнили годовые обязательства по продаже государству продуктов животноводства.

В минувшую декаду заметно продвинулись вперед по заготовкам мяса колхозы и совхозы Анжеро-Судженского района. В первой декаде октября они сдали на заготовительные пункты 845 центнеров мяса, а во второй —

Полностью выполнили обязательства по заготовкам мяса, молока и яиц. Это говорит о том, что коллектив колхоза стал более дисциплинированным и ответственным.

Снабжение какой переверг на первой и второй турбинах? — посылалось в турбине.

После этого загорелся телефонная лампа на третьей турбине. Загорелась лампа на четвертой. Это Павел Константинович Пышкин — старший машинист котельного цеха звонил на машины и спрашивал параметры пара. Он всегда внимательно и с большой требовательностью принимает смену. В совершенстве зная оборудование и свои обязанности, он как настоящий хозяин постоянно следит за режимом и добивается хороших показателей.

Заботливый, инициативный, говорит о нем ветераны. Не зря в областную Книгу трудовой славы занесли.

И это правда. В том, что коллектив котельного стал более дисциплинированным и ответственным, есть заслуга и коммуниста Пышкина. Он много делает в этом смысле и как старший машинист и как секретарь партийной организации. Ныне каждый четвертый в цехе учится в школе рабочей молодежи, в техникуме или институте, остальные — в политехникуме. 9 месяцев в цехе не было ни одной аварии, ни одного нарушения техники безопасности. Коллектив держит переходящее Красное знамя автономии и дирекции ГРЭС. Хорошо работает дружина.

Спросите сейчас машиниста Фомина, за что цеху присвоено звание коллектива коммунистического труда? Он ответит: «Цех работает неплохо, обязательства выполняются а... меня на ноги поставил». Это тот самый Фомин, о котором два года назад на электростанции была плохая слава. Он часто шил, делал погрешности. Одним словом, считался одним из самых не исправных и был уже на грани увольнения с ГРЭС. Коллектив цеха решил еще раз поверить ему. С ним долго и много беседовали. За ним следили, с него спрашивали. И теперь, говорит, это совсем другой Фомин: он дисциплинирован, с душой относится к работе, оказывает помощь молодым машинистам. И каждый начальник смены желает видеть его в своей вахте.

Пышкин, спасибо ему, поддерживает, — говорит Фомин. Секретарь парторганизации не жалует времени на беседы с рабочими. А если надо — приглашает на общественность. Здесь все сменой обсуждают допустимого простую.

Коммунисты выступили инициаторами и организаторами борьбы за культуру производства в цехе. Провели собрание, наметили меры и затем упорно выполняли их. Навели чистоту на рабочих местах (в цехе немало помогли жены рабочих), все отремонтировали. По инициативе Пышкина все котлы и оборудование цеха раскрасили за сменами. Каждая смена обязалась своими силами в нерабочее время на закрепленном участке производить покраску оборудования, обшивку паропроводов административным листом.

— Давайте заводим в цехе цветы, — предложил Павел Константинович на одной из пятиминуток.

Его все единогласно поддержали. На следующий день он пошел на конный двор, взял лошадей и привез из дома огромный фикус. Вслед за ним привезли в цех цветы зольница Белоусова, конструктор Простов, дежурная мельничного отделения Никанорова, заместитель начальника цеха Малахов, уборщица Пудова и другие.

И стоят теперь эти цветы вдоль окон рядом с мельничными бунерами, лаская взгляд каждого прохожего и создавая приятное впечатление. Рабочие с любовью ухаживают за ними и с гордостью говорят: «Это наши цветы!».

Цветы в котельной

После этого загорелся телефонная лампа на третьей турбине. Загорелась лампа на четвертой. Это Павел Константинович Пышкин — старший машинист котельного цеха звонил на машины и спрашивал параметры пара. Он всегда внимательно и с большой требовательностью принимает смену. В совершенстве зная оборудование и свои обязанности, он как настоящий хозяин постоянно следит за режимом и добивается хороших показателей.

Заботливый, инициативный, говорит о нем ветераны. Не зря в областную Книгу трудовой славы занесли.

И это правда. В том, что коллектив котельного стал более дисциплинированным и ответственным, есть заслуга и коммуниста Пышкина. Он много делает в этом смысле и как старший машинист и как секретарь партийной организации. Ныне каждый четвертый в цехе учится в школе рабочей молодежи, в техникуме или институте, остальные — в политехникуме. 9 месяцев в цехе не было ни одной аварии, ни одного нарушения техники безопасности. Коллектив держит переходящее Красное знамя автономии и дирекции ГРЭС. Хорошо работает дружина.

Спросите сейчас машиниста Фомина, за что цеху присвоено звание коллектива коммунистического труда? Он ответит: «Цех работает неплохо, обязательства выполняются а... меня на ноги поставил». Это тот самый Фомин, о котором два года назад на электростанции была плохая слава. Он часто шил, делал погрешности. Одним словом, считался одним из самых не исправных и был уже на грани увольнения с ГРЭС. Коллектив цеха решил еще раз поверить ему. С ним долго и много беседовали. За ним следили, с него спрашивали. И теперь, говорит, это совсем другой Фомин: он дисциплинирован, с душой относится к работе, оказывает помощь молодым машинистам. И каждый начальник смены желает видеть его в своей вахте.

Пышкин, спасибо ему, поддерживает, — говорит Фомин. Секретарь парторганизации не жалует времени на беседы с рабочими. А если надо — приглашает на общественность. Здесь все сменой обсуждают допустимого простую.

Коммунисты выступили инициаторами и организаторами борьбы за культуру производства в цехе. Провели собрание, наметили меры и затем упорно выполняли их. Навели чистоту на рабочих местах (в цехе немало помогли жены рабочих), все отремонтировали. По инициативе Пышкина все котлы и оборудование цеха раскрасили за сменами. Каждая смена обязалась своими силами в нерабочее время на закрепленном участке производить покраску оборудования, обшивку паропроводов администивным листом.

— Давайте заводим в цехе цветы, — предложил Павел Константинович на одной из пятиминуток.

Его все единогласно поддержали. На следующий день он пошел на конный двор, взял лошадей и привез из дома огромный фикус. Вслед за ним привезли в цех цветы зольница Белоусова, конструктор Простов, дежурная мельничного отделения Никанорова, заместитель начальника цеха Малахов, уборщица Пудова и другие.

И стоят теперь эти цветы вдоль окон рядом с мельничными бунерами, лаская взгляд каждого прохожего и создавая приятное впечатление. Рабочие с любовью ухаживают за ними и с гордостью говорят: «Это наши цветы!».

Д. КОНОВЛОВ, машинист турбинного цеха Кемеровской ГРЭС.

На снимке: Павел Константинович ПЫШКИН.



ведению этого курса в жизнь. Фракционеры хотели, отмечают оратор, обезглавить руководство партии, изменить состав Президиума, за спиной Центрального Комитета партии захватить руководство партии, свернуть ее с ленинского пути, восстановить порядок, бывавший при куле личности. В этом гнусном деле Молотовым, Кагановичем, Маленковым и Ворошиловым руководили не только жажда власти, но и страх перед ответственностью за допущенные ими беззакония и расправы, от которых безвинно пострадали многие члены партии и беспартийные.

Известно, говорит далее тов. Игнатов, что когда антипартийная группа слотила так называемое арифметическое большинство в Президиуме ЦК, она притупила как практической реализации своих планов захвата руководства партией и страной. Но она просчиталась, забыла, что, кроме нее, существует Центральный Комитет, члены которого беспрестанно верили товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву и стояли вместе с ним за последовательное проведение ленинского курса, намеченного XX съездом.

Чтобы ясное представить себе подлинное лицо фракционеров и увидеть, насколько антипартийная группа, одержимая жгучими культа личности, была оторвана от партии и пренебрежительно относилась даже к членам ЦК, позволю рассказать об одном характерном эпизоде.

Члены ЦК направили на заседание Президиума своих представителей с заявлением о необходимости созвать Пленум ЦК. Тов. Игнатов оплакает это заявление: «В Президиум» Центрального Комитета.

Нам, членам ЦК КПСС, стало известно, что Президиум ЦК непрерывно заседает. Нам также известно, что вами обсуждается вопрос о руководстве Центральным Комитетом и руководстве секретариатом.

Нельзя скрывать от членов Президиума ЦК, какие важные для всей нашей партии вопросы, в связи с этим мы члены ЦК КПСС, просим срочно созвать Пленум ЦК и вынести этот вопрос на обсуждение Президиума. Мы, члены ЦК, не можем стоять в стороне от вопроса руководства нашей партией.

Когда доложили Президиуму об этой просьбе, фракционеры подняли страшный шум. С этой высокой трибуны не стоило рассказывать, какие гнусные обвинения выдвинули против членов Президиума ЦК, какие важные для всей нашей партии вопросы, в связи с этим мы члены ЦК КПСС, просим срочно созвать Пленум ЦК и вынести этот вопрос на обсуждение Президиума. Мы, члены ЦК, не можем стоять в стороне от вопроса руководства нашей партией.

Комунисты, все войны вооруженных сил вместе со всем советским народом полностью одобряют внешнею и внутреннюю политику партии, начертанные ею в проекте новой Программы партии построения самого светлого и справедливого коммунистического общества.

История последних десятилетий, продолжает тов. Малиновский, наглядно подтверждает выдвинутую марксизма-ленинизма об объективности и неизбежности гибели дряхлеющего капиталистического строя. Однако извращив себя капитализм в предельных конвульсиях прозрит человечество страшными бедствиями. Империалистические державы вынашивают безумные планы возрождения империализма в Советский Союз и другие социалистические государства. Под различными лживыми предлогами они отвергают советские предложения о всеобщем и полном разоружении и непрерывно наращивают мощь своих вооруженных сил.

Хотя сейчас и не существует фатальной неизбежности войны, но до тех пор, пока сохраняется империализм, будет оставаться опасность войны. Империалисты избрали теперь в качестве повода для нового приступа военной истерии советские предложения о заключении мирного германского договора.

В качестве ответной меры на усилившуюся практическую подготовку к войне, проводимую западными странами под предлогом «берлинского кризиса», Центральный Комитет партии и Советское правительство вынуждены были осуществить ряд известных мероприятий по укреплению обороноспособности и безопасности СССР.

Несмотря на то, говорит министр, что в будущей войне решающее место будет принадлежать ракетно-ядерному оружию, все же мы приходим к выводу, что окончательная победа над агрессором может быть достигнута только в результате совместных действий всех видов вооруженных сил. Вот почему мы уделяем большое внимание совершенствованию всех видов оружия, учим войска умело владеть им и достигать решительной победы над агрессором. Советская армия, доблестная сама собой, самой главной и первоочередной задачей вооруженных сил считает: быть в постоянной готовности и надежно отразить внезапное нападение агрессора и к срыву его преступных замыслов.

Наша страна велика и обширна. Она менее уязвима, чем малые отдаленные от нас, что это было бы для нас исключительным преимуществом. Мы глубоко убеждены, что в этой войне, если империалисты не нам навязают, победит социалистический лагерь, а капитализм будет уничтожен навсегда.

Министр докладывает съезду, что период, прошедший с XX съезда партии, был переломным

этапом в развитии и накоплении сил нашей армии и флота. Создан новый вид вооруженных сил — ракетные войска стратегического назначения. Они уже сейчас имеют такое количество пусковых установок, ракет и зарядов к ним, что в состоянии нанести уничтожающее поражение агрессору и его стране.

Вплоть до современных со своей технической оснащенности стали наши сухопутные войска, военно-воздушные силы, военно-морской флот и военно-транспортная авиация.

Объем производства ракетного вооружения за последние годы настолько увеличился, указывает Р. Я. Малиновский, что мы имеем полностью, но и с большим избытком обеспечены ракетами различных типов и предназначения. Наши ракетные войска полностью находятся в состоянии высокой боевой готовности, они несут постоянное боевое дежурство и способны успешно выполнить возлагаемые на них задачи.

Войны ракетных войск крайне важно понимать свои задачи и величайшую ответственность перед Родина. В настоящее время в ракетных войсках имеется около 1800 отличных подразделений, а это — большие мастера своего дела, мастера битв без промаха по любой точке земного шара.

Министр обороны характеризует затем современные сухопутные войска, их боевые возможности. Наша мотострелковая дивизия, отмечает он, по количеству личного состава превосходит меньше тысячи полка митинской войны. Но зато все ее одного звена, без учета ракетного оружия, увеличились более чем в четыре раза. Если же взять танки, то в наших современных мотострелковых и танковых дивизиях их больше, чем в механизированных и танковых корпусах периода Великой Отечественной войны или в соответствующих дивизиях любой страны НАТО.

Заметных успехов добились военно-воздушные войска. Коренным образом изменились вооружение и организация войск противозенитной обороны. Ныне ПВО основана, прежде всего, на мощи зенитных ракетных войск, которые взаимодействуют с новыми самолетами-истребителями. Особо должен доложить, говорит тов. Малиновский, что успешно решена и проблема уничтожения ракет в полете.

В военно-воздушных силах осуществлено перевооружение самолетов полностью самыми современными реактивными машинами, включая сверхзвуковые дальние бомбардировщики. Все шире внедряется ракетно-ядерная авиация, способная наносить ракетно-ядерные удары по агрессору с дальних дистанций, не заходя в зону его противозенитной обороны.

Существенно изменился и военно-морской флот. Основной силой его являются подводные лодки различных типов, которые в условиях ракетно-ядерной войны несравнимо более эффективны, чем надводные корабли. При этом в качестве основы подводного флота рассматриваются атомные подводные лодки, имеющие мощное ракетно-ядерное оружие. Наши подводные лодки научились хорошо ходить под ледом Арктики и точно занимать позиции для пуска ракет, что очень важно для надежного поражения объектов на суше и на

„ВЗОРЫ ВСЕГО МИРА ПРИКОВАНЫ В МОСКВЕ“

ПРАГА. Работа XXII с'езда КПСС наложил печать на всю жизнь Чехословакии. Под знаком его великих идей в республике проходят отчетные профсоюзные собрания и конференции, областные конференции Союза чехословацко-советской дружбы. Их участники направляют с'езду строителей коммунизма поздравительные телеграммы, которые от первой до последней строки пронизывает главная мысль: путь Советского Союза к светлым вершинам коммунизма будет и нашим путем.

«Мы с оптимизмом интересом следим за работой с'езда, — пишут делегаты профсоюзной конференции Оломоуцкого металлургического завода. — Перспективы коммунизма, открываемые XXII с'ездом КПСС, являются пробным камнем будущего. Мы гордимся тем, что являемся составной частью стран социалистического лагеря. Мы гордимся великой дружбой с советским народом, который первым в мире строит коммунизм».

Материалы с'езда по-прежнему остаются главным предметом обсуждения на массовых беседах трудящихся, которые проводятся в эти дни повсюду на предприятиях.

Лучшие люди социалистической Чехословакии, герои труда, ученые и писатели, деятели искусства, многие и многие тысячи трудящихся городов и деревень единодушно от всего сердца приветствуют XXII с'езд КПСС как роковое и близкое дело, неразрывно связанное со строительством светлого коммунистического будущего и в Чехословакии.

УЛАН-БАТОР. Программа построения коммунизма в братском Советском Союзе вызывает у трудящихся Монголии глубокое восхищение, пишет газета «Уриан» в переловой статье «Замечательный документ марксизма-ленинизма». Программа возмужает на самоотверженный труд во имя построения социализма в своей стране, укрепляет уверенность в том, что коммунизм неизбежно победит во всем мире.

Монгольский народ гордится тем, что Советский Союз — наш испытанный друг, говорится далее в переловой, первым построив социализм, а сегодня первым развивающий строительство коммунизма. В дни, когда на XXII с'езде КПСС обсуждается новая Программа советских коммунистов, трудящиеся МНР шлют сердечные поздравления братскому советскому народу, обещают ему самоотверженно бороться за наше общее дело.

ХАНОИ. Изучая обсуждаемый на XXII с'езде КПСС проект Программы КПСС, пишет газета «Нан Зан», каждого из нас охватывает чувство гордости и восхищения за советских людей, вступающих в новое коммунистическое общество. Коммунизм — теперь не мечта. Уже нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Мы уже явственно видим образы новых людей, членов коммунистического общества, восторженные духовно и культурно развитых. Первые герои коммунизма — Юрий Гагарин и Герман Титов — ослепили духом и телом, — вот прообразы членов коммунистического общества.

ПАРИЖ. Французская печать и радио по-прежнему уделяют большое внимание работе XXII с'езда КПСС. Демократическая печать отмечает, что нынешний с'езд продолжает линию исторического XX с'езда партии. Московский корреспондент газеты «Оманит» Пиер Куртад пишет, что на с'езде поведутся итоги побед, одержанных во всех основных областях народного хозяйства СССР, а также в области внешней политики Советского Союза. Он ставит на повестку дня построение коммунизма. Куртад отмечает серьезную деловую обстановку, царящую на с'езде. Советские коммунисты, указывает он, смотрят реально на вещи. Они не колебались, открыто говорят о том, что еще не налажено. Поэтому критика и само-



Румынский народ проявляет огромный интерес к XXII с'езду Коммунистической партии Советского Союза. На предприятиях проводятся беседы о проекте Программы КПСС и о достижениях советского народа в экономике, культуре и повышении благосостояния.

НА СНИМКЕ: молодые рабочие Букарестского завода нефтяного и химического оборудования у плаката, показывающего увеличение объема промышленной продукции в СССР, намечаемого проектом Программы КПСС.

Фото Аджепресс (Снимок принят по фототелеграфу).

критика составляют неотъемлемую часть выступлений на с'езде, наряду с сообщениями об успехах и победах. Эта откровенность неотделима от стиля советской демократии, которая будет развиваться и в будущем.

Мероприятия КПСС со времени XX с'езда, подчеркивает корреспондент, позволили высвободить небывалую энергию для строительства коммунизма и для проведения смелой политики мирного сосуществования. Этим мероприятиям и этой политике мирного сосуществования могут бояться лишь люди, недооценивающие мощь социалистического лагеря в мире, недооценивающие силу идей социализма. Именно к этим людям относятся антипартийная группа Молотова и других, отмечает Куртад.

Куртад пишет, что с'езд войдет в историю как с'езд строителей коммунизма, с'езд, о котором даже враги коммунизма будут вынуждены говорить как о самом крупном событии нашей эпохи.

Публикуя подробное изложение выступлений на с'езде, «Оманит» подчеркивает, что «Юманит» подчеркивает, что в истории человечества научно определяются пути и средства построения коммунизма».

Газета «Либерасьон» помещает сообщение о работе XXII с'езда КПСС под заголовком «Основная цель рабочего класса всех стран — мир».

ТУНИС. Газета «Аль-Амаль» в переловой статье, посвященной XXII с'езду КПСС, подчеркивает, что «во всех столицах мира с напряженным вниманием прислушиваются к тому, что говорится на с'езде», и что с'езд «окажет влияние на развитие коммунизма и социализма во всем мире».

Отметив, что с'езд наметил программу построения коммунизма, «Аль-Амаль» критикует те органы буржуазной печати, которые обвиняют Программу «фашистской», руководствуясь «в своих суждениях политическими мотивами, без учета факторов

урегулированно германской проблемой. Риск по сообщению агентства Юнайтед-Пресс Интернейшнл, признал, что «это положительный момент, способствующий конечному мирному урегулированию германской проблемы».

Однако он тут же поспешно опровергает, что «не видит перспектив немедленных переговоров с Советским Союзом».

Риск заявил, что «Запад не будет вести переговоры и не пойдет на уступки по вопросу о будущей свободе Западного Берлина и его связей с союзниками».

В интересах укрепления обороноспособности

ПРАГА. 23 октября. (ТАСС). Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, правительство Чехословакии объявило в интересах укрепления обороноспособности

страны решило продлить срок действия военной службы определенному числу солдат, срок действительной военной службы которых истекает в 1961 году.

Камбоджа разорвала отношения с Таиландом

ПНОМ-ПЕНЬ. 23 октября. (ТАСС). Как сообщает радио Пном-Пеня, правительство Камбоджи, основываясь на резолю-

ции, принятой сегодня парламентом, объявило о разрыве дипломатических отношений с Таиландом.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, ответственного секретари 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, уголовного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 8-83, ночной прием информации 14-21, технического секретари 2-я городская 2-78, бухгалтерия 6-83, директора типографии 3-90.

Краткие сообщения

● В Нью-Йорк прибыла делегация Монгольской Народной Республики в связи с предстоящим обсуждением в Совете Безопасности вопроса о приеме МНР в ООН.

● По приглашению председателя постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Чжу Дэ в Пекин прибыла делегация членов парламента Бирманского Союза.

● Парламент Камбоджи единодушно одобрил предложение главы правительства принца Нородома Сианука о разрыве дипломатических отношений с Таиландом ввиду постоянных и грубых нападок тайских руководителей на политику нейтралитета Камбоджи.

● Король Непала Махендра вылетел на родину из Пекина, где он находился проездом на МНР.

● В Чонджин (КНДР) прибыл суд «Крылья» и «Нормаль», которые доставили 77-ю группу корейских граждан, возвратившихся на родину из Японии.

● В Румынии начался месячник румыно-советской дружбы. В дни месячника дружба в городах, клубах, домах культуры страны будут прочитаны лекции и доклады о жизни Советского Союза, проведены симпозиумы и литературные вечера, демонстрироваться советские кинофильмы. В дни фестиваля советских фильмов в 80 с лишним кинотеатрах побывало более 40.000 человек.

● Бони. В Карлсруэ (ФРГ) состоялся еще один судебный процесс немецких патриотов, выступающих за изменение пагубного милитаристского курса боннского правительства. Суд приговорил пенсионера Петера Умлагда к трем с половиной годам тюремного заключения, пенсионера Артура Хоппе — к трем годам, служащего Вернера Вишмана — к двум с половиной годам, горючка Георга Ленера и шофера Вальтера Бина — к полугоду тюрьмы каждому по обвинению в нежелательной коммунистической деятельности.

● В среднем за один рабочий день в прошлом году на промышленных предприятиях Англии от несчастных случаев погибло двое — трое рабочих, а 750 человек получали увечья.

● В 1960 году число несчастных случаев на производстве увеличилось на девять процентов по сравнению с 1959 годом.

● В префектуре Сидзуока (Япония) разбился американский истребитель с военноморской базы США Аугли. Пилот выбросился на парашюте.

● Западнорейнская полиция, охраняющая секторальные границы, с сегодняшнего дня оснащена новым оружием, сообщает агентство КПА. Она получает автоматы и скорострельные винтовки. (ТАСС).

Поэма о революции

Зрители о кинофильмах

В настоящее время одно из ведущих мест в советской кинематографии занимают фильмы о героических революционных днях нашей Родины. Еще на заре нового социалистического киноискусства были созданы «Конец Санкт-Петербурга», «Выборгская сторона», «Человек с ружьем» и «Ленин в Октябре». В наши дни, когда идет исторический с'езд строителей коммунизма, демонстрируется фильм «Две жизни», повествующий о том, как среди бурь революций рождается новая жизнь — жизнь Советской России.

Образное воплощение в кино темы революции и гражданской войны не ново для авторов фильма «Две жизни» — сценариста А. Каплера и режиссера Л. Лукова. Еще в 1939 году по сценарию А. Каплера «Ленин в 1918 году» М. Ромм поставил фильм, который вошел в золотой фонд советского кино. А Леонид Луков в 1942 г. создал знаменитый «Александра Пархоменко» по сценарию В. Иванова.

В фильме «Две жизни» А. Каплер и Л. Луков еще в большей степени проявили личные качества художников-борцов. Революция, народ, жизнь — таковы проблемы, поднятые авторами фильма. «Две жизни» поражает количеством массовых сцен и значительных событий. В фильме мы видим общественно-политическую жизнь России после Февральской буржуазно-демократической революции. Рабочие, руководимые большевиками, возглавили отряды в солдатские шинели крестьян, и революция победила. Царь был свергнут. Восставший народ арестовал царских министров и генералов, освободил из тюрем революционеров. Испугавшаяся буржуазия временно приняла сторону восставшего народа.

Один за другим сменяются кадры, в которых мы видим лицемерные заигрывания буржуазии с народом. С ангельским видом, закатив глаза, профессор

Бороздин (артист Л. Свирдлин) констатирует, что мундир полчищ илюзий земли, стал собственником, земля у мужчины есть — следовательно, революция окончена.

Но революция только началась!

Люди, словно волны разбушевавшегося океана, рунат остаток империи. Демонстрации, бои, митинги и собрания — все это придает фильму эпическую монументальность. На экране не только история двух людей: солдата-революционера и офицера-монархиста. Перед нами история народа, подвизавшегося на революционную борьбу.

Народ в фильме — пример большого масштабного характера, в котором отчетливо видны приметы времени. Это достигнуто тем, что образ революционного народа дается авторами в соотнесении с типичной народной массой и типичных для данного времени отдельных образов ге-

роя революционной борьбы. Каждая отдельная жизнь воспринимается только в общей борьбе и имеет цену как частица целого борющегося класса.

Благодаря точной и продуманной режиссуре все массовые сцены полны жизненной правды, которая в значительной степени определяет успех фильма. В этой связи хочется напомнить мастерицу сделанный эпизод встречи Ленина и митинг на Финляндском вокзале. Мы не слышим ни одного слова Ленина, да это и не обязательно. Мы видим лица слушателей, а они говорят все. Впечатлившая сила этих кадров несопорима.

На протяжении всего фильма режиссер умело поднимает единому замыслу и великодушному операторскому мастерству М. Кириллова, и выразительную игру актеров.

Вот перед нами два главных героя фильма — солдат Семен Востриков (артист Н. Рыбников) и офицер-монархист князь Нещенкин (артист В. Тихонов). Н. Рыбников удачно ведет роль. Уже в первой серии фильма чувствуется, что Востриков — неотделимая часть огромного революционного потока, и судьба народа — его судьба. В нем наиболее глубоко и полно выражены черты эпохи, сила и мужество революционного пролетариата. В начале фильма — это солдат, совершенно чуждый политике, слепо выполняющий приказания начальства. Растет сознательность Семена, и дальше мы видим в нем темного полуротного солдата, а стойкого борца за дело революции.

Блестяще исполняет свою роль В. Тихонов. Его князь Нещенкин — выхоленный аристократ — поражает в своей слепой борьбе с народом. Интересен и Г. Юматов, исполняющий роль солдата по прозвищу «праф». Юматов создал необычный, колоритный, яркий характер. Большевик Игнатев (артист Поляков) не только активный революционер, партийный вождь, но и нежный, любящий муж. С ним в новую жизнь входит новая семья: рабочий-борец и женщина, которая всю жизнь не знала ничего, кроме грусти и брани. Ниша (артистка Э. Нечаява) одна из тех девушек, которые день и ночь трудятся вдалеке от лирического шлейфа заведений в лирическом названии «Русалка». Став женой Игнатева, она словно заново родилась. Не узнав в этой любящей жене разбитую, грубую девочку.

Было бы неверно утверждать, что фильм «Две жизни» не имеет слабых сторон. Так, эпизоды, связанные с любовной историей, во многом нарушают правду образа Семена. Сцены в загородном ресторане нарушают общий возвышенный ритм. И все же «Две жизни» — большое интересное произведение, созданное талантливыми мастерами советского кино.

Ю. САВЕНКОВ.

Зам. редактора П. Л. ГУЛЫЙ.

МОЛОДЦЫ, БОРЦЫ!

Большим успехом кузбасских борцов волевого стиля закончилось впервые проводившееся лично-командное первенство Сибири и Дальнего Востока. На каваре демонстрировали свое мастерство 120 атлетов из 16 областей и краев. В числе участников 45 мастеров спорта, чемпионы СССР, чемпионы республик.

Команду нашей области возглавлял заслуженный мастер спорта из Сталинска Владимир Манев. Выступая в тяжелом весе, он тушировал пятерых мастеров спорта. Его схватка с приззером СССР мастером спорта из Хабаровска М. Дангичем закончилась ничью. Этого оказалось достаточно для присвоения нашему земляку звания чемпиона.

Исключительную технику показал в своих выступлениях учащийся Кемеровского индустриального техникума Валентин Олейник. Равного ему в среднем весе не оказалось.

Но самым важным событием для нашей команды в этом чемпионате было блестящее выступление молодых кемеровчан Геннадия Морозова и Александра Денисова. В исключительно острой борьбе, проводя все схватки без поражений, они впервые выполнили норму мастера спорта. Победа в командном зачете во многом зависела от А. Денисова. Перед последней схваткой этого борца получил травму Олейник, превозмогая боль, он сумел одержать победу.

КОЛЛЕКТИВ БОРЦОВ КУЗБАССА, В КОТОРЫЙ ВОХОДИЛИ ШЕСТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КЕМЕРОВСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ТЕХНИКУМА, ЗАЯВИЛ ПЕРВОЕ МЕСТО. Команде вручен серебряный кубок.

Впереди — финальные встречи за звание чемпионов РСФСР. Они состоятся во второй декаде ноября в Ростове-на-Дону.

К. НИКОЛАЕВ.

Продолжается ПОДПИСКА НА 1962 год НА ГАЗЕТУ „КУЗБАСС“

Подписка принимается отделами «Союзпечать», отделениями связи, общественными распространителями печати на предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
на 1 год — 6 руб.
на 6 мес. — 3 руб.
на 3 мес. — 1 р. 50 к.

Не лишайте себя возможности следить за жизнью родного края, оформляйте подписку своевременно.

ВЫИСКАЙТЕ СВОЮ ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ!

ОБЛДРАМАТЕАТР. Проводы белых ночей. Начало в 7 ч. 30 м.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Черти по лоскутам. Начало в 7 ч. 30 мин.

ГОСИПРК. Большое праздничное представление, посвященное XXII с'езду КПСС. Начало в 7 ч. 30 мин. вечера.

В субботу, 28 октября, в 5 часов вечера, дополнительное представление по полной вечерней программе. Открыта предварительная продажа билетов.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Советский спорт № 9. Новизменная альманах комедийных фильмов Совершенно серьезно (9.30, 11, 12.30, 2, 3.30, 5, 6.30, 8.10, 9.40). 2. Сибирь на экране № 44. Новая кинокомедия Богатырь (9.10-40, 12.20, 2, 3.40, 5.20). Мы здесь живем (7, 9.30). 3. Сибирь на экране № 43. Прошайте, голуби! (9, 2-45 — для детей; 10-55, 12-50, 4-40, 8, 9-50). Документальный фильм Великая победа советского народа (6-35).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новая цветная кинокомедия Человек ниткуда (10, 11.40, 1-20, 3, 4-40, 6-20, 8, 9-40). 2. Миллион в мешке (9.30, 2-40 — для детей). Две жизни 2-я серия (12-40), 7-40, 9-35 — дети до 16 лет не допускаются). Человек ниткуда (10-40, 3-50, 5-45).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Прыжок на заре (10, 2 — для детей). Две жизни 1-я серия (12, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Юный герой (10, 1-40, 3-40). Где черта не под силу (11-40, 5-40, 7-40, 9-40).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». В некотором царстве... (4). Две жизни 2-я серия (6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». В трудный час (1-10, 5-45, 7-35, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Совершенно серьезно (12, 6, 8, 10).

ДК ШАХТЕРОВ. Две жизни 1-я серия (3, 5-30, 7-15, 9).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Клад (3, 5, 7, 9).

КЛУБ АВТОМОБИЛИСТОВ. Первая испытания 1-я серия (5, 7, 9).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Рангом ниже (4, 6, 8).

КЛУБ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Украинская расода (3, 5, 7, 9).

Бекнин Зенатула, прож. в пос. Кургановка, ул. Пехтова, 1, возбуждает дело о расторжении брака с Бекниной Фаией Сафининой, прож. в пос. Кургановка, ул. Ленинградская, 5.

Дело будет слушаться в нарсуле Рудничного района г. Кемерово.

Внимание руководителей колхозов, совхозов и работников животноводства!

Во время зимнего стойлового содержания скота значительно увеличивается опасность возникновения пожаров в животноводческих помещениях.

ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ ПОЖАРОВ И ГИБЕЛИ СКОТА, НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

ПЕЧИ И ДЫМОХОДЫ отгреботировать и содержать их в полной исправности. Не оставлять топящиеся печи без присмотра; категорически запрещается усаживать временные железные печи ЭЛЕКТРОПРОВОДУК в исправное состояние и на входы установить соответствующие предохранители;

КОРМОЗАПАРНИКИ, КОРМОКУХНИ И КУБОВЫЕ вынести из помещений для скота в обособленные здания, отстоящие на расстоянии не менее 25 метров;

НОВЫЕ АРОЧНЫЕ СКОТНЫЕ ДВЕРИ должны строиться строго по проектам, соломенные покрытия их должны быть обязательно пропитаны глиняным раствором;

ВСЕ ВОРОТА И ДВЕРИ скотных дворов должны открываться наружу и ничем не заргорможиваться. Закладывать или заваливать двери воспрещается;

ОБЕСПЕЧИТЬ животноводческие помещения исправными фонарями «Легучая мышь» и противопожарными инвентарем (огнетушителями, баграми, ломом, лопатами, асбестом, бочками с водой, емкостью не менее 250 литров), а также установить звуковые сигналы для оповещения на случай пожара;

ДЛЯ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА оборудовать легкоосвождаемые привязи;

В ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЯХ ЗАПРЕЩАЕТСЯ курить, пользоваться открытым огнем, керосиновыми лампами, неисправными и без стекол фонарями.

Управление пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома.

ТРЕБУЮТСЯ:

КИСЕЛЕВСКОМУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ — постоянную работу — токари-универсалы, слесари-сантехники, электрики, котельщики - сборщики, электросварщики, когечары, модельщики по дереву.

Обращаться в отдел кадров завода.

СМУ «СЕЛЬЭЛЕКТРОСТРОЙ» — шоферы, кузнецы, молотобойцы. Обращаться с 9 утра до 5 вечера; г. Кемерово, ул. Мишурина, 94. Тел. 0-46.

ОБЛДРАМАТЕАТРУ — слесари-сантехники, шофер, дворники, столыры.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Весенняя, 11.

Кировский район г. Кемерово, район профсоюзной и коллектив учителей района с глубоким присоединением ищущих о безармейном кончине директора школы № 74 СИДОРОВА

Анатолія Николаевича и выражают соболезнование семье и родным покойного.